

## COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Informations réglementées

### RHJ INTERNATIONAL PUBLIE UNE PREMIÈRE DÉCLARATION INTERMÉDIAIRE SUR L'EXERCICE SE CLÔTURANT LE 31 MARS 2010

Bruxelles, le 19 août 2009 – RHJ International (la « Société ») a publié ce jour sa première déclaration intermédiaire correspondant à l'exercice se clôturant le 31 mars 2010, conformément à l'arrêté royal du 14 novembre 2007 relatif aux obligations des émetteurs d'instruments financiers admis à la négociation sur un marché réglementé.

## 1. Portefeuille au 31 juillet 2009

Voici un résumé de l'évolution du portefeuille de la Société depuis le 31 mars 2009 :

*(En millions de JPY)*

	Acquisitions	Cessions	Ajustements à la juste valeur	31 juillet 2009
<b>Participations dans les filiales - Prix d'acquisition après dépréciations</b>				
Asahi Tec	14.000	-	-	14.000
CME	3.000	-	-	3.000
Honsel	-	6.648	-	6.648
Niles	16.619	3.500	-	20.119
Phoenix Seagaia Resort	5.500	-	-	5.500
	<b>39.119</b>	<b>10.148</b>	-	<b>49.267</b>
<b>Participations dans les entreprises associées - Prix d'acquisition après dépréciations</b>				
Shaklee	6.470	-	-	6.470
SigmaXYZ	1.085	-	-	1.085
U-shin	3.200	-	-	3.200
	<b>10.755</b>	-	-	<b>10.755</b>
<b>Autres participations - Valeur de marché</b>	<b>6.082</b>	-	<b>(3.130)</b>	<b>671</b>
<b>Total des participations</b>	<b>55.956</b>	<b>10.148</b>	<b>(3.130)</b>	<b>671</b>
<b>Espèces et valeurs disponibles (uniquement au niveau de la maison mère)</b>	<b>58.726</b>	-	<b>(7.340)</b>	<b>51.386</b>
<b>Prêts</b>	<b>4.945</b>	<b>665</b>	<b>(284)</b>	<b>134</b>
<b>Total du portefeuille</b>	<b>119.627</b>	<b>10.813</b>	<b>(10.754)</b>	<b>120.491</b>
<b>Valeur comptable par action (en JPY)</b>	<b>1.398</b>	<b>126</b>	<b>(125)</b>	<b>9</b>

(En millions d'EUR)

	31 mars 2009	Acquisitions	Cessions	Ajustements à la juste valeur	31 juillet 2009
<b>Participations dans les filiales - Prix d'acquisition après dépréciations</b>					
Asahi Tec	103,5	-	-	-	103,5
CME	22,2	-	-	-	22,2
Honsel	-	49,1	-	-	49,1
Niles	122,8	25,9	-	-	148,7
Phoenix Seagaia Resort	40,6	-	-	-	40,6
	<b>289,1</b>	<b>75,0</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>364,1</b>
<b>Participations dans les entreprises associées - Prix d'acquisition après dépréciations</b>					
Shaklee	47,8	-	-	-	47,8
SigmaXYZ	8,0	-	-	-	8,0
U-shin	23,6	-	-	-	23,6
	<b>79,5</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>79,5</b>
<b>Autres participations - Valeur de marché</b>	<b>44,9</b>	<b>-</b>	<b>(23,1)</b>	<b>5,0</b>	<b>26,8</b>
<b>Total des participations</b>	<b>413,5</b>	<b>75,0</b>	<b>(23,1)</b>	<b>5,0</b>	<b>470,3</b>
<i>Espèces et valeurs disponibles (uniquement au niveau de la maison mère)</i>	433,9	-	(54,2)	-	379,7
<b>Prêts</b>	<b>36,5</b>	<b>4,9</b>	<b>(2,1)</b>	<b>1,0</b>	<b>40,3</b>
<b>Total du portefeuille</b>	<b>884,0</b>	<b>79,9</b>	<b>(79,5)</b>	<b>5,9</b>	<b>890,3</b>
<b>Valeur comptable par action (en EUR)</b>	<b>10,3</b>	<b>0,9</b>	<b>(0,9)</b>	<b>0,1</b>	<b>10,4</b>

La devise utilisée par la Société est le yen japonais. Toutes les informations financières ont été converties en euros pour des raisons de commodité et en se basant sur le taux de change en vigueur au 31 juillet 2009 (EUR/JPY = 135,33).

L'augmentation des participations dans les filiales est imputable aux capitaux supplémentaires investis dans Niles (3.500 millions JPY, soit 25,9 millions EUR) et Honsel (6.648 millions JPY, soit 49,1 millions EUR).

Parmi les autres investissements ont figuré quelques participations minoritaires, ainsi que des investissements n'ayant pas été divulgués. Les participations minoritaires sont comptabilisées à leur juste valeur de marché comme des « actifs financiers disponibles à la vente ». Leur contraction depuis le 31 mars 2009, est due à la cession partielle de la participation de la Société dans Commercial International Bank (Egypt) SAE (« CIB »). Le 8 juillet 2009, la Société a vendu 63 % de sa participation dans CIB pour un montant de 4.934 millions JPY, soit 36,5 millions EUR, réalisant ainsi une plus-value de 107 % par rapport au prix d'achat initial. D'après le cours boursier de CIB au 31 juillet 2009, les 3,5 millions d'actions restantes sont valorisés à 2.894 millions JPY, soit 21,4 millions EUR.

La valeur des participations de la Société dans des filiales et entreprises associées est fondée sur la valeur comptable telle qu'elle apparaît dans les comptes non consolidés de la Société correspondant à l'exercice clôturé le 31 mars 2009, et elle reflète le moindre de leur coût ou leur future valeur recouvrable. La Société a enregistré des charges de dépréciation substantielles au 31 mars 2009 afin de traduire l'impact de la récession sur la future valeur recouvrable de ses investissements. Au 31 juillet 2009, la Société n'a pas révisé la valeur recouvrable de ses investissements dans ses filiales et sociétés associées, mais elle le fera au moment de l'élaboration des comptes semestriels (période se clôturant au 30 septembre 2009). Une telle révision pourrait engendrer des charges de dépréciation ou une reprise sur des charges précédemment comptabilisées si les circonstances les justifiant ne s'appliquent plus.

Au 31 juillet 2009, la trésorerie non consolidée était proche de 51.386 millions JPY (379,7 millions EUR), contre 58.726 millions JPY (433,9 millions EUR) au 31 mars 2009. Cette contraction s'explique principalement par (a) le décaissement lié aux investissements susmentionnés (10.148 millions JPY ou 75 millions EUR), (b) la finalisation du programme de rachat de 2 % du total des actions en circulation (522 millions JPY ou 3,9 millions EUR), (c) une facilité de liquidité de 665 millions JPY ou 5 millions EUR accordée à Honsel AG en vue de la restructuration financière. La contraction a également été partiellement compensée par (d) la vente partielle de la participation dans CIB (4.934 millions JPY ou 36,5 millions EUR).

## 2. Faits marquants de notre portefeuille



Siège social : Japon

Secteur : composants automobiles – segment des pièces moulées pour le secteur automobile

Code boursier Tokyo Stock Exchange : 5606.T

Total des actions en circulation : 476.717.658

Participation de RHJI au 31 juillet 2009 : 60,1 % (286.314.061 actions)

Cours de clôture de l'action (31 mars 2008) : 88 JPY

Cours de clôture de l'action (31 mars 2009) : 35 JPY

Cours de clôture de l'action (31 juillet 2009) : 46 JPY

- Avec des niveaux de production toujours faibles liés à une baisse de la demande de camions, de voitures particulières et d'engins de construction, le carnet de commandes et le chiffre d'affaires d'Asahi Tec sont restés sous pression. La faiblesse persistante a engendré de nouvelles initiatives de maîtrise des coûts et des mesures supplémentaires visant à stimuler la productivité.
- Asahi Tec s'efforce en particulier de limiter l'impact des volumes toujours faibles et des capacités sous-utilisées sur sa liquidité en prenant diverses mesures, comme l'ajustement de ses dépenses d'investissement.
- Au 30 juin 2009, Asahi Tec ne respectait plus certaines clauses financières de ses lignes de crédit, mais elle a obtenu une dérogation de ses prêteurs. Asahi Tec est susceptible d'être de nouveau en violation avec ce type de clauses d'ici la fin de l'exercice se clôturant au 31 mars 2010, auquel cas elle demandera de nouvelles dérogations à ses prêteurs. Si elle ne parvenait pas à les obtenir, elle s'avérerait défaillante sur ses dettes, ce qui mettrait largement en doute sa capacité à poursuivre ses activités.
- À la suite du dépôt de bilan de Metaldyne, la filiale américaine d'Asahi Tec, et étant donné que cette dernière n'était pas en mesure de continuer à la soutenir puisqu'elle devait se concentrer sur ses propres besoins, la Société a signé un accord portant sur le rachat de

la majorité des actifs de Metaldyne dans le cadre d'une procédure de cession supervisée par la justice et régie par l'article 363 de la loi américaine sur les faillites. Celui-ci n'a toutefois pas été approuvé par le tribunal des faillites et a été résilié le 27 juillet 2009. L'article 363 prévoit la possibilité, pour les parties intéressées, de soumettre des offres supérieures et plus attrayantes sur les actifs de Metaldyne, mais la Société a décidé de ne pas participer aux enchères tenues le 5 août 2009. La déconsolidation de Metaldyne depuis le 27 mai 2009 engendrera un gain de près de 8.500 millions JPY sur l'exercice se clôturant le 31 mars 2010.

- Asahi Tec a maintenu ses perspectives précédemment publiées et correspondant à l'exercice se clôturant au 31 mars 2010. D'après les prévisions de son management calculées conformément aux J-GAAP, le chiffre d'affaires et la perte d'exploitation consolidés devraient atteindre 60.200 millions JPY et 300 millions JPY, respectivement.



Siège social : Luxembourg

Secteur : composants automobiles – segment des pièces moulées pour le secteur automobile

Société non cotée

Participation de RHJI au 31 juillet 2009 : 51,1 %

- À la suite d'une nouvelle contraction des volumes de commandes et de production de Honsel en avril et mai sur fond de faiblesse persistante de la demande de voitures particulières, le chiffre d'affaires a légèrement augmenté en juin et juillet.
- Honsel a achevé sa restructuration financière le 22 juillet 2009. Selon les dispositions de la restructuration, la Société investira 50 millions EUR dans le groupe Honsel, moyennant une participation majoritaire de 51,1 %. Les 48,9 % restants sont détenus par les anciens prêteurs de premier rang de Honsel dans le cadre d'un échange de dettes contre participations, en conséquence de quoi la dette garantie totale de 510 millions EUR de HIT et Honsel est réduite à 140 millions EUR (soit 110 millions EUR pour le crédit de premier rang et 30 millions EUR pour la ligne mezzanine qui, au terme de la restructuration financière, étaient détenus par les anciens prêteurs de premier rang de Honsel). Les autres arrangements financiers existants de Honsel demeurent en place. Il s'agit notamment de sa ligne de crédit revolving de 40 millions EUR, de sa ligne d'affacturage et de location-financement de 20 millions EUR de RHJI, ainsi que de ses prêts de 30 millions EUR obtenus auprès de ses principaux clients et fournisseurs.
- Outre les nouveaux capitaux injectés, la Société a apporté une nouvelle facilité de liquidité de 10 millions EUR, dont 5 millions EUR ont déjà été utilisés, et s'est engagée à apporter une nouvelle facilité de garantie de 10 millions EUR, qui n'est actuellement pas utilisée. Honsel pourrait tenter de remplacer cette dernière par une facilité d'un tiers.

- À la suite de cette restructuration, ce n'est plus Honsel International Technologies (« HIT ») qui détient les actions de Honsel, mais le nouveau holding luxembourgeois Shelon Holdings SA, dont la Société détient 51,1 %.
- L'injection de 50 millions EUR de capitaux par la Société a permis à Honsel de mettre en œuvre une restructuration drastique de ses activités de manière à aligner ses coûts sur les volumes de commandes et de production. La restructuration opérationnelle a inclus un accord avec le personnel qui contribuera à stimuler les performances financières de Honsel à partir du 1er août 2009.



Siège social : Japon

Secteur : composants automobiles – segment des composants électroniques

Société non cotée

Participation de RHJI au 31 juillet 2009 : 77,3 %

- Le 20 mai 2009, Niles a augmenté son capital social par le biais d'une injection totale de 6 milliards JPY, dont 3,5 milliards JPY apportés par la Société et 2,5 milliards JPY par un tiers, ce qui réduit la participation de la Société dans Niles de 96,4 % à 77,3 %. Une partie du produit a servi à rembourser 2,5 milliards JPY d'une dette à court terme auparavant garantie par la Société. Ses prêteurs syndiqués ont également convenu de refinancer la structure actuelle de sa dette, avec de nouveaux emprunts remboursables en juin 2011.
- À l'issue de la restructuration réussie de son capital, le résultat d'exploitation de Niles était conforme aux attentes fondées sur ce que son management juge être des perspectives prudentes pour le secteur automobile.
- Le 5 août 2009, Niles a signé un accord portant sur la cession de Fuji Electronics Industries, une filiale acquise en avril 2006. Celle-ci a été revendue pour 1.548 millions JPY, générant ainsi une plus-value de 194 millions JPY. Le management de Niles estime que grâce à cette transaction, la société pourra se concentrer sur son cœur de métier et que la consolidation de sa trésorerie est essentielle en cette période d'incertitude économique.



Siège social : Japon

Secteur : industrie des médias et des loisirs – segment musique  
Code boursier Tokyo Stock Exchange : 6791.T  
Total des actions en circulation : 260.870.117  
Participation de RHJI au 31 juillet 2009 : 25,5 % (66.503.000 actions)  
Cours de clôture de l'action (31 mars 2008) : 60 JPY  
Cours de clôture de l'action (31 mars 2009) : 23 JPY  
Cours de clôture de l'action (31 juillet 2009) : 44 JPY

- Sur le trimestre clôturé le 30 juin 2009, CME a enregistré un chiffre d'affaires inférieur de 8,3 % à celui de l'exercice précédent. L'augmentation des ventes de titres produits en interne a en effet été compensée par le recul du chiffre d'affaires généré par ses activités de ventes personnalisées, Creative Core et son segment Presse & Distribution. CME a toutefois continué à miser sur sa restructuration et ses initiatives de réduction de coûts, ce qui a permis de limiter les pertes par rapport au 1er trimestre de l'exercice précédent.
- Outre la restructuration vouée (a) à se recentrer sur les activités rentables pour lesquelles CME possède d'importantes parts de marché, (b) à simplifier l'organigramme et (c) à réduire les effectifs, CME a révisé son régime d'épargne retraite qui était largement déficitaire du fait des piètres performances de ses actifs. La majorité des participants au régime ont accepté de recevoir une somme forfaitaire à la place d'une pension de retraite régulière, ce qui a réduit de 800 millions JPY les engagements de CME contractés au titre du régime de retraite.
- CME a confirmé ses perspectives correspondant à l'exercice clôturé le 31 mars 2009 : un chiffre d'affaires de 18.500 millions JPY, un bénéfice d'exploitation de 100 millions JPY et un bénéfice net de 400 millions JPY. Malgré le produit exceptionnel lié à la réduction des engagements de CME contractés au titre de son régime de retraite, les prévisions de résultat net n'ont pas été révisées à la hausse car CME pourrait être amenée à comptabiliser des charges de dépréciation supplémentaires record sur certaines immobilisations incorporelles.



Siège social : Japon  
Secteur : secteur hôtelier  
Société non cotée  
Participation de RHJI au 31 juillet 2009 : 100,0 %

- Globalement, le marché du tourisme est resté faible, mais certaines initiatives comme la réduction des prix aux péages d'autoroute ont eu un impact positif sur l'afflux local de touristes.
- Le segment corporate de Phoenix Seagaia Resort (organisation de réunions, événements corporate, etc.) s'est retrouvé en difficulté étant donné que la plupart des entreprises

resserrent leurs budgets pour faire face à la conjoncture actuelle et aux perspectives économiques incertaines.

- Pour améliorer sa rentabilité par rapport à l'exercice clôturé au 31 mars 2009, Phoenix Seagaia Resort est tenue de maîtriser ses coûts avec discipline et de s'adapter en permanence à l'évolution de la réalité économique.
- La facilité de crédit revolving intersociété affiche un solde de 400 millions JPY, un niveau inchangé par rapport à celui du 31 mars 2009.

**À propos de RHJ International :**

RHJ International (Euronext : RHJI) est une société anonyme régie par la législation belge, dont le siège est sis Avenue Louise 326 à 1050 Bruxelles, Belgique. Il s'agit d'une société holding diversifiée ayant pour objectif la création de valeur à long terme pour ses actionnaires en acquérant et en gérant les activités d'entreprises. Pour plus d'informations, consultez le site [www.rhji.com](http://www.rhji.com).

*Pour plus d'informations, veuillez contacter :*

Arnaud Denis  
Investor Relations Director  
Tél. : +32 2 643 60 13  
E-mail : [adenis@rhji.com](mailto:adenis@rhji.com)

*Ce communiqué de presse contient certaines indications de nature prévisionnelle relatives aux activités de la Société, à son rendement économique et à sa situation financière. Ces indications prévisionnelles sont fondées sur les attentes actuelles de la direction, sur des estimations et prévisions. Elles dépendent d'un certain nombre d'hypothèses et s'accompagnent de risques connus et inconnus, d'incertitudes et d'autres facteurs qui pourraient aboutir à des résultats, performances ou prestations réels de la Société sensiblement différents des résultats, performances ou prestations futurs exposés ou suggérés dans les indications de nature prévisionnelle. La Société n'est pas tenue de mettre à jour ni de publier les modifications apportées aux indications prévisionnelles afin de refléter des événements survenus après la publication de ce communiqué de presse.*